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Ρομπέρτα Μέτσολα για Κυπριακό: Να κλείσουμε 
το σκοτεινό κενό στην ιστορία της Ευρώπης με 
μια βιώσιμη λύση
/ Επικαιρότητα

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο είναι διατεθειμένο να 
διαδραματίσει τον ρόλο που του αναλογεί στο Κυπριακό, 
ανέφερε η Ρομπέρτα Μέτσολα στην εναρκτήρια ομιλία της μετά 
την επανεκλογή της στη θέση της Προέδρου του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου, κάνοντας αναφορά στα 50 χρόνια κατοχής της 
Κύπρου.

«Έχουν περάσει 50 χρόνια από τότε που με τεχνητό τρόπο διαχωρίστηκε η Κύπρος 
στα δύο», είπε τονίζοντας ότι «πρέπει να είμαστε η γενιά που θα είναι σε θέση να 
βρει έναν δρόμο προς τα μπρος υπό την ηγεσία του ΟΗΕ. Πρέπει, επιτέλους, να 
κλείσουμε το σκοτεινό κενό στην ιστορία της Ευρώπης, με μια βιώσιμη λύση σε 
ευθυγράμμιση με τα ψηφίσματα του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ, που να 
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συνάδει με τις ευρωπαϊκές μας αξίες».

Σε ερώτηση Κύπριου δημοσιογράφου για τον ρόλο που προτίθεται να παίξει το 
Ευρωκοινοβούλιο για την εξεύρεση λύσης στο Κυπριακό, με αφορμή τα 50 χρόνια 
κατοχής, κατά τη διάσκεψή Τύπου που ακολούθησε, η κ. Μέτσολα θύμισε την 
αναφορά που είχε κάνει στην ομιλία της την πρώτη φορά που εκλέχτηκε στη θέση 
της Προέδρου το 2022, όταν είπε ότι η Ευρώπη δεν μπορεί να είναι ολόκληρη, 
όσο η Κύπρος παραμένει μοιρασμένη.

Πρόεδρος του Ευρωκοινοβουλίου ξανά η Ρομπέρτα Μέτσολα .
Μίλησε για την Κύπρο και την ανάγκη λύσης στην βάση των ψηφισμάτων 
του Σ.Α του ΟΗΕ και αρχών και αξιών της Ε.Ε στην ομιλία της μετά την 
επανεκλογή της.
Συγκεκριμένα είπε:
“We mark 50 sad years of an artificially divided… 
pic.twitter.com/re2EOiRibr

— Victor Papadopoulos (@PapadopoulosVic) July 16, 2024

Όπως υπογράμμισε, την Τετάρτη αναμένεται να γίνει σχετική δήλωση στην 
Διάσκεψη των Προέδρων, προκειμένου «να σταλεί το πιο ισχυρό μήνυμα: ότι το 
Ευρωκοινοβούλιο είναι διατεθειμένο να παίξει τον ρόλο που του αναλογεί και 
καλεί όλα τα μέρη να διαδραματίσουν τον αντίστοιχο ρόλο».

Στην ομιλία της, η κ. Μέτσολα δεσμεύτηκε να εργαστεί σκληρά για να 
ανταποκριθεί στις προσδοκίες των Ευρωβουλευτών, αναφέροντας ότι το 
Ευρωκοινοβούλιο θα εκπροσωπεί όλους στην Ευρώπη. «Η Ευρώπη να είναι μια 
Ευρώπη με μνήμη, που αναγνωρίζει τους αγώνες που έκαναν πολλοί για 
τα ιδεώδη που θεωρούμε κάποτε δεδομένα», είπε.

Σκιαγραφώντας την Ευρώπη που οραματίζεται, είπε ότι πρέπει να είναι μια Ευρώπη 
«που μας τιμά όλους, που ανταποκρίνεται στην κοινή μας ιστορία». Ανέφερε ότι η 
πόλωση στις κοινωνίες μας έχει οδηγήσει σε πιο πολωμένες πολιτικές και πολιτική 
βία. Όπως είπε, αυτό αποξενώνει τους πολίτες, τροφοδοτεί το μίσος και τον θυμό, 
αντί να οικοδομεί την ελπίδα και την πίστη στο ευρωπαϊκό οικοδόμημα.
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«Σε αυτό το Κοινοβούλιο θέλουμε να δημιουργήσουμε κάτι, όχι να καταστρέψουμε 
και να δώσουμε φωνή σε όσους θέλουν το κοινό καλό. Είμαστε το αντίπαλο δέος σε 
όσους θέλουν απολυταρχικό καθεστώς. Θέλουμε μια Ευρώπη όπου όλοι είναι ίσοι, 
αλλά όχι ίδιοι, με ίσες ευκαιρίες», είπε.

Υπογραμμίζοντας τη συμπερίληψη του ευρωπαϊκού οικοδομήματος, ανέφερε ότι οι 
νόμοι που ψηφίζουν οι Ευρωβουλευτές θα αποβαίνουν προς όφελος όλων των 
χωριών, πόλεων, νησιών στην ΕΕ. «Να διασφαλίσουμε ότι οι πολιτικές είναι προς 
όφελος των νέων, των γεωργών, της βιομηχανίας, όλων των πολιτών», είπε, 
τονίζοντας την ευθύνη για δημιουργία μιας καλύτερης Ευρώπης από αυτή που 
παραλάβαμε.

Είπε, ακόμα, ότι χρειάζεται να ενισχύσουμε το πλαίσιο ασφάλειας και άμυνας που 
θα περιορίσει τον δικτατορικό επεκτατισμό. «Θέλουμε μια Ευρώπη που θα 
υπερασπιστεί τη στρατηγική μας αυτονομία, που θα τάσσεται υπέρ της ειρήνης. 
Μια Ευρώπη που θα δώσει ώθηση στην ανταγωνιστικότητα, διασφαλίζοντας τη 
θέση μας στην αγορά με ποιοτικές θέσεις εργασίας».

Επιπλέον, η κ. Μέτσολα, είπε ότι το Ευρωκοινοβούλιο θα συνεχίσει όσα κάνει για 
την κλιματική αλλαγή. «Θα παραμείνουμε στην αιχμή του δόρατος, για να 
φτάσουμε σε στόχους που συναινούν όλοι και συνάδουν με τους στόχους της 
βιώσιμης ανάπτυξης με προστασία φυσικού περιβάλλοντος», είπε. Τόνισε ακόμη, 
τη σημασία του κοινωνικού πυλώνα των δικαιωμάτων, μιλώντας για μισθούς και 
συντάξεις με αξιοπρέπεια.

Έκανε, επίσης, αναφορά στην εφαρμογή κατάλληλης νομοθεσίας για τη 
μετανάστευση και το άσυλο, μιλώντας για απαραίτητη διαχείριση των συνόρων, 
με μια ανθρωποκεντρική πολιτική επιστροφών.

Μίλησε ακόμη για τις ευκαιρίες της ψηφιακής εποχής, για αξιοποίηση της 
τεχνητής νοημοσύνης, για μετριασμό του αντίκτυπου της παραπληροφόρησης.

Επίσης, πρόταξε ότι πρέπει να καταπολεμήσουμε τις διακρίσεις, την αύξηση της 
ισλαμοφοβίας και του αντισημιτισμού. «Αν το μίσος και η βία συνεχίσουν να 
αποτελούν μέρος του πολιτικού μας βίου, αυτό δεν θα είναι καλό», είπε, μιλώντας 
για μια Ευρώπη στην οποία κανείς δεν θα νιώθει αποκλεισμένος.



«Έχουμε μάθει ότι ποτέ δεν μπορούμε να θεωρούμε τη δημοκρατία δεδομένη. Οι 
αξίες μας θεωρούνται από κάποιους ως απειλή», ανέφερε, σημειώνοντας ότι η 
Ουκρανία παραμένει στις προτεραιότητες του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και 
κάνοντας αναφορά στην πρόσφατη επίσκεψή της στο Κίεβο.

Όσον αφορά την Παλαιστίνη, μίλησε για «φωνή ανθρωπιάς στη Μ. Ανατολή, υπέρ 
της λύσης δύο κρατών, βιώσιμης ειρήνης και επιστροφής των ομήρων που 
συνεχίζουν να κρατούνται».

Είπε ακόμα ότι το Ευρωκοινοβούλιο στέκεται δίπλα στις γυναίκες στο Ιράν, στο 
Ιράκ, στο Αφγανιστάν. «Είμαστε υπέρ όσων πολεμούν για μια ελεύθερη και 
δημοκρατική Λευκορωσία. Υπέρ όσων δέχονται δακρυγόνα όταν κάνουν έπαρση 
της ευρωπαϊκής σημαίας».

Η κ. Μέτσολα μίλησε, τέλος, για την ανάγκη να οικοδομήσουμε αφήγημα ελπίδας 
που να απευθύνεται σε όλους. «Έχει έρθει η ώρα να ξεκινήσουμε. Μπορούμε να 
εμπνεύσουμε νέες γενιές Ευρωπαίων πολιτών. Ευρώπη σημαίνει ελπίδα, πίστη. Η 
Ευρώπη παραμένει η απάντηση», επεσήμανε.

Κατά τη διάσκεψη Τύπου που ακολούθησε, η κ. Μέτσολα αναφέρθηκε στην 
προώθηση από μέρους του Ευρωκοινοβουλίου, του δικαιώματος πρωτοβουλίας. 
Απαντώντας σε ερώτηση, είπε ότι το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο προωθεί το 
συγκεκριμένο αίτημα εδώ και καιρό. «Καθώς διαπραγματευόμαστε το νέο πλαίσιο 
και εργαζόμαστε για να διορθώσουμε τις ανισορροπίες, αναμένουμε μια σοβαρή 
συζήτηση στο πώς θα εφαρμοστεί αυτό», είπε, σημειώνοντας ότι θα θέσει το 
ζήτημα και στην προσεχή της συνάντηση με τον νέο Πρόεδρο του Ευρωπαϊκού 
Συμβουλίου αυτή τη βδομάδα.

Επιπλέον, αναφέρθηκε στο πρώτο ψήφισμα που αναμένεται να λάβει χώρα αύριο 
στην Ολομέλεια και αφορά τη συνέχιση της υποστήριξης της Ουκρανίας, ενώ, 
απαντώντας σε άλλη ερώτηση, είπε ότι, εν όψει των επερχόμενων εκλογών στις 
ΗΠΑ, ελπίζει ότι οι διατλαντικές σχέσεις θα παραμείνουν ισχυρές.

Η Ρομπέρτα Μέτσολα επανεκλέγηκε το μεσημέρι της Τρίτης στη θέση της 
Προέδρου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, λαμβάνοντας 562 ψήφους, το ψηλότερο 
ποσό ψήφων στην ιστορία. Κληθείσα να σχολιάσει το γεγονός, είπε ότι «είπα ότι θα 
χτίσω γέφυρες. Θέλω να πάρω την ευκαιρία και να στείλω ένα ισχυρό μήνυμα, για 
την πλειοψηφία υπέρ της Ευρώπης που εκπροσωπώ. Το κέντρο κράτησε», είπε.

Απαντώντας σε ερώτηση για την αύξηση των ακροδεξιών πολιτικών ομάδων στο 
Ευρωκοινοβούλιο, είπε ότι οι πλειοψηφίες θα χτίζονται γύρω από όσους θέλουν να 



δημιουργούν, όχι να καταστρέφουν. «Με αυτές τις πλειοψηφίες μπορώ να δουλέψω. 
Είμαι αισιόδοξη ότι, αντίθετα με τους φόβους των τελευταίων μηνών, αυτή η 
βδομάδα θα δείξει ότι το κέντρο μπορεί να επικρατήσει».
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